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                                                                                                           Alla c.a. del Sindaco 
                                                                                                           Del Presidente del Consiglio Comunale 

Del Vicesindaco e Assessore all’Economia 
                                                                                                           Dei Consiglieri Comunali 

                                                                                                           Degli Organi di Stampa 
 
Carpi, 5 gennaio 2024 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE E SCRITTA 
 

Oggetto: aggiornamentio sulle attività svolte dal Gruppo di Lavoro sull’Agro-alimentare a 
Carpi  
 
 
PREMESSO CHE 
 

Nel gennaio 2022, come annunciato dal Vice-Sindaco Stefania Gasparini a conclusione di un incontro 
in Municipio con l’Assessore regionale all’Agricoltura Alessio Mammi e i rappresentanti delle 
principali sigle del settore (tra cui Cia, Coldiretti, Confagricoltura, Confcooperative e Legacoop 
Estense), ha visto la nascita un gruppo di lavoro composto da Amministrazione comunale e 
associazioni di categoria, per discutere insieme e confrontarsi periodicamente sulle problematiche 
del settore agro-alimentare. 
 
 
PREMESSO ALTRESì CHE 
 

Tanto il Sindaco Bellelli, quanto il Vice-Sindaco Gasparini e l’Assessore regionale Mammi, hanno più 
volte e condivisibilmente rivendicato l’importanza di sostenere ed essere al fianco delle aziende 
agricole e agroalimentari, cercando di tenere in equilibrio fattori imprescindibili quali la sostenibilità 
ambientale, sociale ed economica. 
 
 
CONSIDERATO CHE 
 

Un dialogo ed un confronto costante sono non solo auspicabili, ma anche doverosi, alla luce delle 
crescenti difficoltà di un settore che nel nostro territorio rimane, nonostante tutto, di primaria 
importanza. Le campagne carpigiane (compresi i territori limitrofi dei Comuni dell’Unione), 
rappresentano tutt’oggi un valore inestimabile per la nostra comunità, grazie alla grande varietà 
agronomica e il potenziale economico che rendono il territorio emiliano tra i più fertili e produttivi 
del Paese, con un valore aggiunto anche da un punto di vista ambientale, oltre che del controllo e 
monitoraggio del territorio. 
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SOTTOLINEATO CHE 
 

Nonostante ciò, i nostri agricoltori e le centinaia di aziende attive nel settore primario, continuano a 
subire i contraccolpi economici dovuti alla crisi di settori, ad esempio, come quello frutticolo e 
vitivinicolo, con migliaia di ettari di estirpi che hanno raggiunto in alcuni casi estensioni fino ad 1/3 
delle coltivazioni in essere negli anni precedenti, senza intravedere la prospettiva di rimedi o 
incentivi di lungo respiro. 
 
 
PRESO ATTO CHE 
 

Dall’avvio di questa sinergia, sono passati due anni ricchi di difficoltà, rischi ed ulteriori incognite per 
il futuro prossimo del settore e delle centinaia di persone e famiglie in esso impiegate. 
 
 
 

TUTTO CIO’ PREMESSO, SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE PER SAPERE 
 
Se e quali novità e/o aggiornamenti vi siano in merito alle attività svolte dall’Amministrazione 
comunale, in sinergia con il gruppo di lavoro composto dai delegati delle principali sigle 
rappresentative del settore agro-alimentare del nostro territorio coinvolte in questo progetto. 
 
 
 
Gruppo Consiliare “Lega per Salvini Premier” Carpi 
Giulio Bonzanini 
Antonio Russo 
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